

防暑,要看温度也要关注湿度

气温 35℃、湿度 80%时,人体感觉温度达 56℃以上

本报讯(记者 张炯强)近日,全国大部分地区进入大伏天。如果这些天你从上海出发,到北方一些地区出差,如山东、河南等地,就会发现,同样报 35℃的高温,光照强度也差不多,在北方一些相对干燥的地区,感觉没有像在上海这般热。这是为什么?专家解释,这主要和湿度有关。上海属亚热带季风气候,与北方内陆性气候相比,湿度要大得多,而湿度越高,人会感觉越热。

陆大江副教授是上海体育学院运动科学专业研究气态变化与人体运动极限的专家。他说,最近,美国国家气象部门根据气温与湿度计算出“酷热指数”,根据这个指数,可以计算出同一温度、不同湿度条件下人体的受热程度。一般来说,湿度在 50%,人体感受的温度与实际气温相差不多;而湿度一旦达到 80%,人体的感热程度就会远远超过实际温度。比如,湿度 50%,温度 35℃,人体感觉温度是 42℃;如果湿度达 80%,人体感觉温度将达到 56℃以上。(详见右表)

陆大江说,现在我们预防高温,很多人只看温度,其实,湿度也是一个重要的高温指标,所以,即便气温有所下降,但发现湿度仍然很高时,我们仍要做好防暑准备。

预防中暑的措施包括:外出时,穿浅色、宽松、透气的服装,戴帽子;保持室内空气流通,补充水分;避免喝咖啡和酒类等。

实际温度	感觉温度			
	湿度 50%	湿度 60%	湿度 70%	湿度 80%
29℃	29℃	31℃	32℃	34℃
30℃	31℃	33℃	35℃	38℃
31℃	33℃	35℃	38℃	41℃
32℃	35℃	38℃	41℃	45℃
33℃	37℃	41℃	44℃	49℃
34℃	39℃	43℃	48℃	54℃
35℃	42℃	47℃	52℃	56℃以上

感觉温度级别	
54℃以上	非常危险,有可能严重中暑。
41℃~54℃	危险,有可能轻微中暑,抽筋。
32℃~41℃	非常小心,有可能轻微中暑,抽筋。
27℃~32℃	小心,长时间户外活动易疲劳。

新民晚报

刊表授信

家政服务 and 母婴护理 有慈善免费培训

本报讯(记者 邵宁)为帮助更多外来务工人员掌握职业技能,市慈善教育培训中心最近得到香港汇丰银行和“联合国职员1%发展基金”的资助,在好事服务技能培训中心开展家政服务员(初级)和母婴护理两个项目的培训,培训总人数为 200 名,外来人员可参加免费培训。报名电话:51005898,地址:中山北路 1295 号 8 号楼 201 室。

名家科普讲坛 交流家庭教育

本报讯(记者 马亚宁)面对孩子的任性、自负、自私、早恋、网瘾等不良现象,家长该怎么办?趁着暑假,家长和孩子的关系能否更亲密?后天上午 9 时,第 86 期名家科普讲坛将邀请上海社会科学院青少年研究所所长、上海市家庭教育研究中心主任杨雄研究员,讲述“独生子女时代的家庭教育”,围绕亲子关系答疑解惑。

从即日起,市民可拨打 53827147、53825422、53822040-32100 预约登记。

空调风管清洗服务 进入行业自律阶段

本报讯 日前,上海空调风管清洗协会成立,这标志着上海的空调风管清洗服务率先进入行业自律管理的阶段。上海同生中央空调公司是本市大楼中央空调专业清洗行业的著名品牌,是协会的首批会员单位。入夏以来,公司服务网站(www.tongshengco.com)和服务热线(65981976)备受企业和市民关注。(高峰)

上航 27 日开通上海—釜山航线

本报讯(记者 金志刚 通讯员 夏本建)从本月 27 日起,上航将开通上海至韩国第二大城市釜山的往返定期航线。这条航线 7 月 27 日~8 月 8 日首航期间,上航还将推出特惠 800 元往返票价。

上航的上海—釜山航线每天 1

班,由波音 737-800 型客机执行,每天 14:20 由浦东国际机场起飞,当地时间 16:50 降落在釜山国际机场;釜山回程起飞时间为 17:50,18:20 返回浦东国际机场。上海与釜山有一个小时时差,单程飞行时间约 1 小时 30 分钟。

南航 27 日开通上海直飞宿雾航线

本报讯(记者 金志刚)本月 27 日,南航将开通首条上海至菲律宾宿雾的旅游航线。这是目前内地唯一一直飞宿雾的航线。

这条航线采用麦道或空客飞机执行,每周 2 班来往于两地。去程航班为每周二、五 21 时从浦东机场起

飞,回程航班为当地时间每周三、六凌晨 1:45 从宿雾起飞。报价基本在 3800 元~4000 元之间。

此外,菲律宾低成本航空公司宿雾太平洋航空公司计划于 9 月登陆上海。坐该公司的航班从上海直飞马尼拉,网上销售的往返票价为 1000 元。

上半年沪上近半数药店 药品回收管理不到位

本报讯(记者 皇甫萍)市食药监局日前召开座谈会,通报了药品零售连锁企业专项检查情况。市食药监局今年上半年对全市 31 家药品零售连锁企业的 177 家单位开展了专项检查,结果如下。

各企业存在主要问题:

- 连锁门店药师配备不到位;
- 擅自变动门店的店长(负责人),没有及时办理变更手续;
- 近 50% 的药店在不合格药品回收箱的设置和回收处理方面存在问题;
- 门店停止经营(歇业)后没有及时报告和注销。

有及时报告和注销。

连锁门店存在的问题:

- 19 家门店购进药品验收不规范,购进药品没有有效凭证,无验收记录,门店代私人诊所进货等;
- 销售不规范,部分零售门店向医院销售药品;
- GSP 日常管理不规范;
- 17 家门店药品陈列与储存不规范,冷藏药品放在常温下,陈列药品拥挤、混乱,中药饮片出现虫蛀等;
- 检查过程中,9 家门店执业药师不在岗;22 家门店处方药销售不规范。

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 爆料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

低开高走,装潢超预算已成了消费者防不胜防的“陷阱”,一旦与装潢公司签了合同,消费者便被不断逼着做“加法”。近日有消费者致电 64696141 陈丽娟装潢热线,如何-----

为装潢价格做减法

天价门槛变形金刚价

华山医院的赵医生年初在浦东购买了一套三室两厅的新居,跑了一家又一家装潢公司,选定了一家,当他拿着设计图纸和预算 9 万元报告,抱着货比三家的的心情,将其预算报价表传给了另外两家装潢公司,没想到两家给出的报价皆比他现在选择的低了很多,有一家甚至报出了全套 7 万元的价格。赵医生满心欢喜,最后选择了报价最低的装潢公司,3 个月,当赵医生的新居竣工时,最终高达 11 万元花费总价却让他吃了一惊。

价格怎会差距如此之大?赵医生查了一下,心中疑问顿生:熊猫电线用了 2.8 公里,怎么会那么多?但是赵医生没法查,不懂装潢的他不能一米一米的量。有一个大理石的门槛,报价近 400 元,赵医生马上去材料市场查,反复交涉,最初价格改成 260 元,赵医生不同意,再改为 150 元。赵医生在陈丽娟装潢热线中抱怨:这天价门槛怎么是变形金刚?交涉一次变一个价格。自己一项项去“矫正”,不懂专业的他如何“矫正”?

陈丽娟说:装潢是非常专业的行业,让消费者一项项去核对,“矫正”那是不可能的。遭遇家装变更几乎是每一个装潢消费者都会碰到的问题,即使是再周密的设计,消费者的想法也会随着工程的推进而有所修改,小到卫生间的水龙头更换位置,大到更换某些设施,这些都叫家装变更。这时候消费者最担心的是,家装公司会不会借着装潢变更大“斩”一把?陈丽娟呼吁,装潢价格不能因为变更做加法,这需要整个行业的自律,好的装潢是在性能质量上做加法,在价格上要尽量为消费者

做减法。
64696141 陈丽娟装潢热线:“装潢有问题,找陈丽娟装潢热线”,已经成了中城消费者在装潢时互相转告的话。自从 2001 年 11 月,陈丽娟,这位上海市“三八”红旗手、徐汇区人大代表以自己的名字推出的免费咨询装潢热线以来,64696141 这条装潢热线越来越被上海人关注。热线开通至今,已接听电话 9 万余个,被老百姓称为是解忧热线。

2006 年度她感动中国十大人物之一的林秀贞荣获中国经济女性年度人物公益奖,陈丽娟同时也是沪上十大装潢企业中唯一的一位女企业家。

陈丽娟:教你如何为装潢做减法

到底什么样的价格才是更合理的?作为知情权极为有限的消费者,无论是在买原料时,还是在动工装修时,心里总是没底,这样设计是不是合理?用料是不是安全?价格是不是更优?工程质量能否保证?怎样防止在装潢中价格不断做加法。

陈丽娟说,装潢预算尽量在方案确认时一次性敲定,减少装潢变更,也就防止在变更中防不胜防的装潢价格加法。当然这取决于装潢公司是否正规,对于一个正规操作的装潢公司来说,装潢变更并不意味着都是加法。

看陈丽娟家装档案中的变更单
这是陈丽娟旗下刚德装潢的一份家装变更单:

- 玻璃装饰柱, 549 元;
- 减原横钢, 3280 元, 增加现横钢, 600 元;
- 减原楼梯框架, 2900 元; 增加现楼梯框架

1686 元;
……
款项中扣除 4535 元,也就是变更使消费者节省了 4535 元,而效果却比原来的更好。

在刚德的项目变更单中,有客户签章,预算设计部签章,项目负责人签章,只有三方的共同认可,才能做项目变更。

正是为了准确和真实,刚德装潢的每一张变更单上必须有三方的共同认定。

但是也有很多家装变更单是增加钱款的,陈丽娟说,实实在在的变更项目,当然会增加,但是我们会实事求是。

陈丽娟还教了消费者几招装潢价格怎样做减法:

尽可能少动人工:在整个装潢预算中,只要人工一多,要花的钱自然就会多;尽可能不动或少动泥作工程;只要动到任何有关需要水泥的工程,像打一面墙就会衍生地砖修补、墙面修补、磁砖修补、油漆修补、木工等工程,可谓牵一发而动全身,一定要三思。

尽量用现成家具代替木作工程:装潢最耗费人工的除了泥作,另一个就是木工,而且这还耗时,所以除非需要利用屋内来创造更多的收纳空间,才请设计师去规划,否则还是建议用现成的家具来代替。

使用同等级或连代料的建材:不一定使用名牌,很多同等级的建材一样能有相同的效果,但是价格却有很大的差距。尽可能找有连代料的配合厂商,例如:木地板、油漆等,因为这些厂商有时候会推出促销产品,价格通常比直接找建材又得找工人来施工还便宜;空间不要“乾坤大挪移”:设计装潢最基本的原则就是切忌房间的移位,尤其是卫浴、



装潢热线主持人:陈丽娟

厨房,更会增加水电工程的费用,而且排水管线的移位只要施工稍不注意,在未来最易造成如漏水等问题。

相关资料:

陈丽娟请消费者监督二大承诺

随着陈丽娟装潢热线的知名度的提升,陈丽娟装潢热线对消费者的二大承诺也闻名于消费者。一、质量承诺确保优质物美。陈丽娟旗下的刚德装潢连续二届获全国家居装饰优秀企业。她给消费者的不仅是质量上的保证,同时她向消费者的承诺是,提供真正的高质量的服务。所有步骤透明化,包括一个简单的变更项目变更都必须经过层层签字,责任到人。

二、所有材料价格不高于大型建材超市。为确保装潢材料价格的“瘦身”,刚德装潢与德国原装洁水水管、立丰地板、乐家卫浴、诺贝尔磁砖等一类品牌建材供应商建立了长期的合作伙伴关系。陈丽娟说,我能保证,消费者在进入刚德装潢时,他所享有的家装材料不但货真价实并且价格绝不高于建材超市,这是我们规模化经营的成本优势,也是刚德装潢的品牌优势。